

要闻

财政部回应“养老金担忧”:结余近6万亿,能按时足额发放

在昨天召开的国新办发布会上,针对有记者提出的养老金能否按时足额发放?社保基金管理运营情况如何?财政部有关负责人进行了回应。

财政部资产管理司司长侯俊明表示,为确保养老金按时足额发放,近年来各级财政部门积极发挥职能作用,重点从三方面发力,包括不断加大财政补助力度、实施养老保险全国统筹、加强养老保险基金管理。截至2023年底,全国企业职工基本养老保险基金累计结余已接近

6万亿元,养老金按时足额发放是能够保证的。

2024年,财政部将重点做好两方面工作。一方面,进一步加大中央财政补助力度,深入实施养老保险全国统筹制度,健全相关体制机制,管好守好人民群众的“养老钱”。另一方面,进一步加大对养老服务的支持力度,健全机构、社区和居家养老服务网络,推动养老事业和养老产业协同发展,促进养老服务质量提质增效。

据央视新闻

将建立护理员新“八级工”序列

我国首个养老服务人才队伍建设综合性政策文件出台

民政部等12部门近日制定出台《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》,这是我国首个关于养老服务人才队伍建设的综合性政策文件。

首次提出以养老护理员为试点,完善养老服务技能人才职业技能等级制度是此次意见的另一大亮点。意见提出,在此前有关规定设置的五个职业技能等级基础上,支持具备条件的养老服务企业可结合

实际在高级技师等级之上增设特级技师和首席技师,在初级工之下补设学徒工,形成由学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师、首席技师构成的新八级工职业技能等级(岗位)序列,进一步拓宽了养老护理员成长通道。意见还进一步明确了养老护理员等养老服务技能人才的评价主体、评价管理、评价结果使用等关键性问题。

据新华社、央视新闻

浙江

2024年杭州市十件民生实事项目出炉

昨天下午,杭州市十四届人大四次会议闭幕,票决产生了市政府2024年民生实事项目。

2024年度杭州市十件民生实事为“幸福助老”在杭州、“弱有众扶”在杭州、“春雨计划”在杭州、“美好家园”在杭州、“快乐成长”在杭州、“出行无忧”在杭州、“畅享食安”在杭州、“温暖守护”在杭州、“强文健体”在杭州、“城乡共富”在杭州。

具体来说,包括有新增老年助餐服务点227个、认知障碍照护专区床位1000张;为全市60岁以上老年人免费接种流感疫苗85.8万人次,实现“愿接尽接”;为全市50-74周岁户籍居民提供免费结直肠癌筛查,筛查人数26.9万人次;全市长期护理保险参保人数达到859万人;推进老旧小区住宅加装电梯1000台;新辟优化城乡公交、地铁接驳线、社区微公交、敬老爱老公交线路100条;省内异地结算定点医院开通率达100%等。

据潮新闻

一句话新闻

记者1月29日从中央网信办获悉,为营造喜庆祥和的春节网上氛围,中央网信办即日起开展为期1个月的“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动,重点整治6方面问题,包括:宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题;散播网络戾气、煽动群体对立问题;炮制虚假信息、恶意营销炒作问题;色情赌博引流、网络诈骗问题;鼓吹炫富拜金、无底线追星问题;危害未成年人身心健康问题。据新华社

温州市第十四届人民代表大会第四次会议2月1日选举张文杰为温州市市长。据潮新闻

台湾地区立法机构负责人选举2月1日举行,国民党“立委”韩国瑜在第二轮投票中获得54票,当选台立法机构负责人。据环球网

上海印发通知,规定自1月31日起,在上海市连续缴纳社会保险或个人所得税已满5年及以上的非本市户籍居民,可在外环以外区域(崇明区除外)限购1套住房。据央视新闻

赶集寻年味 泰康之家·大清谷放“龘”招

春节期间欢乐不重样 门急诊24小时“不打烊”

记者 徐小翔 通讯员 李鸿伯

置办年货是过年前重要的“议程”,既承载着对家人的关怀,也寓意对新一年的美好期望。

农历新年将至,位于杭州市西湖区清谷路333号的泰康之家·大清谷社区里早已年味浓浓。为丰富长辈生活,增进社区邻里之间感情,让老人们感受到浓厚的节日氛围,社区把年货集市“搬”进,让长辈们足不出户就能够买到心仪的年货。

一场养老社区年货节 居民赶集寻年味

赶大集、备年货、迎新春……在泰康之家·大清谷2024年新春年货节现场,人头攒动、热闹非凡。

特色农副产品、杭州当地名优产品集中亮相,琳琅满目。各个摊位以喜庆的中国红为装饰,春节氛围感直接拉满。居民购买丰富多样的年货商品,品尝杭州传统美食,参与各种有趣的手工作品活

动,找寻儿时回忆,玩得不亦乐乎。据了解,社区还邀请各类商家参展,提供食品、饮料、家居用品等丰富的商品,满足居民们购买年货需求。

“看到这里人气相当旺,热闹得很,我就被吸引过来。正好有送福字,我领了两张,还买了点杭州人喜欢的熏鱼,带了点鲜花,回去装饰下房间,过年的氛围一下子就起来了,活动举办得很好,推荐大家来看看。”居民莫叔叔挤过人群,将“福”字高高举起。

“为了参加本次活动,我们提前几天就做足准备,不仅在商品质量上严格把关,而且还预备了超额数量的商品。围绕满足老人需求,营造浓厚迎春氛围的目标,联合多方供应商,点旺新春烟火气,升腾老人幸福味,让住在这里的叔叔阿姨享受到节日喜庆和购物乐趣,推动广大住养老人度过欢乐、喜庆、祥和的新春佳节,感受家的温暖和幸福。”泰康之家·大清谷社区总经理肖欣慧表示,希望通过此次年货节,为叔叔阿姨们提供一个愉快、便捷的购



年货节现场。

物和交流平台,共迎新春佳节。

春节期间三“不打烊” 医疗保障24小时待命

除年货节外,泰康之家·大清谷社区如何既丰富社区居民的精神文化生活,又营造安全、祥和的春节氛围?

社区总经理肖欣慧表示,大清谷“专职儿女”都有自己的责任和使命,如往年春节一样,大家思想“不打烊”,服务“不打烊”,务实“不打烊”。

另外,春节期间,大清谷社区欢乐不重样,从大年三十到正月初七

还将举办系列活动,为长辈打造一个欢欢喜喜的节日氛围,大清谷“专职儿女”保证服务不断档。

泰康之家大清谷医院还特别配备春节期间门急诊24小时应诊,提前储备相关耗材设备和药品,全力保障长辈的医疗用药需求。他们还联合浙大一院、求是心血管医院等大型综合医院,共同沉淀规范优质的诊疗能力,充分发挥综合医疗多学科专家与康复医院专家、医生团队的协同、互补优势,并肩作战,保障住养居民的生命健康安全。